



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

25 января 2023 года, № 16 (8317)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял руководителей иностранных делегаций

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 января провел встречи с министрами иностранных дел Турции, Туркменистана, Азербайджана и Ирана, руководителями Организации экономического сотрудничества и Организации тюркских государств, прибывшими в нашу страну для участия в заседании Совета министров иностранных дел государств — членов Организации экономического сотрудничества.



В ходе встречи с министром иностранных дел Турецкой Республики Мевлютом Чавушоглу были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства.

В начале встречи министр иностранных дел Мевлют Чавушоглу передал приветствия и добрые пожелания Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана.

Глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил регулярные и плодотворные контакты на высшем уровне, которые способствуют динамичному развитию многопланового сотрудничества.

Растут объемы взаимного товарооборота, за прошлый год создано 370 новых совместных предприятий. Увеличивается частота регулярных авиаперевозок между двумя странами.

Особое внимание уделено подготовке и реализации новых инвестиционных проектов с участием ведущих турецких компаний, в том числе в рамках программ промышленной кооперации и локализации.

Также состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки. Рассмотрены вопросы взаимодействия в рамках многосторонних структур, в том числе Организации экономического сотрудничества и Организации тюркских государств.

В ходе встречи с заместителем Председателя Кабинета Министров, министром иностранных дел Туркменистана Рашидом Мередовым обсуждены аспекты практической реализации договоренностей на высшем уровне, достигнутых в ходе государственного визита Президента Туркменистана в Узбе-

кистан 14–15 июля и официального визита Президента Республики Узбекистан в Туркменистан 21–22 октября 2022 года.

Министр Рашид Мередов передал главе нашего государства теплые приветствия и добрые пожелания от Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова и Председателя Хали Маслахаты, Лидера Нации Гурбангулы Бердымухамедова.

Рассмотрены вопросы дальнейшего углубления узбекско-туркменских отношений стратегического партнерства, наращивания сотрудничества в области экономики, торговли, промышленной кооперации, энергетики, транспорта и логистики, активизации межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

Отмечено, что в первом квартале этого года состоится ряд совместных мероприятий — очередные заседания Межправительственной комиссии, совместной Комиссии по водохозяйственным вопросам, межмиссионские политические консультации, культурные и другие мероприятия.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки. Рассмотрен график предстоящих встреч.

В начале беседы главы государства с министром иностранных дел Азербайджанской Республики Джейхуном Байрамовым руководитель внешнеполитического ведомства передал лидеру Узбекистана искренние приветствия и пожелания Президента Азербайджана Ильхама Алиева.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития узбекско-азербайджанских от-

ношений стратегического партнерства. Особое внимание уделено практической реализации договоренностей на высшем уровне.

С удовлетворением отмечены рост взаимной торговли, ход реализации проектов кооперации по производству автомобилей, созданию хлопково-текстильных и шелководческих кластеров.

Кроме того, на проработке находятся крупные проекты в нефтегазовой и химической отраслях. Создается совместный инвестиционный фонд.

Обсуждены вопросы взаимодействия в рамках международных и региональных структур, в том числе Организации тюркских государств, Движения неприсоединения, Организации экономического сотрудничества.

Рассмотрен график предстоящих встреч и мероприятий на высшем уровне.

В ходе встречи с делегацией Исламской Республики Иран во главе с министром иностранных дел Хуссейном Амировом Абдуллахяном руководитель внешнеполитического ведомства передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Ирана Ибрагима Раиси.

Подчеркнуто, что договоренности, достигнутые в ходе состоявшегося в сентябре прошлого года официального визита Президента Ирана в Узбекистан, заложили прочную основу для дальнейшего развития многопланового сотрудничества двух государств.

Лидер Узбекистана с удовлетворением отметил активизацию контактов, поступательный рост взаимной торговли и усиление кооперации ведущих предприятий.

Особое внимание было уделено вопросам продвижения сотрудничества в сфере транспорта и логистики, в частности эффективному использованию портов Чабахар и Бандар-Абрас.

Был также рассмотрен график предстоящих мероприятий, состоялся обмен мнениями по актуальной международной тематике.

Президент Узбекистана и генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозири обсудили вопросы дальнейшего укрепления региональной взаимосвязанности.

Генеральный секретарь поздравил главу нашего государства с успешным председательством в Узбекистане в организации. Подчеркнуто, что выдвинутые важные инициативы и проведенные мероприятия в области торговли, экономики, сельского хозяйства, энергетики, туризма и других направлениях придали мощный импульс развитию практического взаимодействия в рамках ОЭС.

С удовлетворением отмечено, что за последние годы товарооборот Узбекистана со странами организации вырос на 70 процентов, а количество совместных предприятий и проектов увеличилось в пять раз.

Ведется всесторонняя подготовка к очередному саммиту организации, который пройдет в ноябре этого года в городе Ташкенте.

Особо подчеркнута важность тщательной подготовки повестки предстоящего мероприятия.

В заключение встречи генеральный секретарь Хусрав Нозири заверил, что Секретариат готов к тесной совместной работе по наращиванию многопланового сотрудничества в рамках ОЭС.

В ходе встречи главы государства с генеральным секретарем Организации тюркских государств Кубанычбеком Омуралиевым был рассмотрен ход реализации приоритетных задач председательства Узбекистана в Организации тюркских государств.

Генеральный секретарь высоко оценил итоги исторического Самаркандинского саммита, открывшего новую главу в развитии организации.

Приняты соглашения по упрощению торговли и таможенных процедур, созданию инвестиционного фонда.

Самарканд был объявлен «Столицей тюркской цивилизации». Впервые вручена международная премия имени Алишера Навои.

Кроме того, Узбекистан стал полноправным членом Международной организации тюркской культуры.

С удовлетворением отмечено, что по инициативе нашей страны 2023 год объявлен Годом развития тюркской цивилизации.

Особое внимание уделено приоритетам председательства, в числе которых проведение институциональной реформы, создание «пространства новых экономических возможностей», укрепление транспортной взаимосвязанности и усиление сотрудничества в области продовольственной безопасности.

В завершение встречи генеральный секретарь выразил готовность к тесному взаимодействию в целях практической реализации потенциала сотрудничества в рамках организации.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Президент Узбекистана посетит Кыргызстан с государственным визитом

По приглашению Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 26–27 января посетит Кыргызстан с государственным визитом.

Двусторонние встречи лидеров двух стран пройдут в городе Бишкеке.

В повестку дня переговоров на высшем уровне включен весь комплекс вопросов дальнейшего укрепления узбекско-киргизских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

По итогам саммита предусматривается принятие солидного пакета совместных документов.

УЗА.

■ НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Вместе к новым горизонтам стратегического партнерства

26–27 января состоится государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Кыргызстан.

Узбеки и кыргызы — близкие соседи, которые испокон веков жили бок о бок в мире и согласии. История наших народов едина, а культурные и религиозные ценности — общие, схожи традиции и обычаи.



2

■ НС ЗАСЕДАНИЕ

Рассмотрели, обсудили, приняли

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели проекты ряда новых законов, высказали мнения и предложения по совершенствованию разрабатываемых нормативно-правовых документов.

Для повышения уровня капитализации

На очередном заседании нижней палаты парламента депутаты в первом чтении обсудили законопроект «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности», направленных на поэтапное увеличение минимального размера уставного капитала банков».

В качестве одного из приоритетов Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020–2025 годы определено повышение требований к капиталу банков.

Законопроектом предлагается постепенно увеличить минимальный размер уставного капитала банков до пятисот миллиардов сумов. Подлежат пересмотру ограничения относительно физических лиц-нерезидентов, проживающих на территории государства, а также юридических лиц, зарегистрированных в таком государстве, акционеров (участников) и конечных бенефициарных собственников. Они не могут быть прямыми или косвенными собственниками акций банков.

Предлагаемые изменения служат дальнейшим повышению уровня капитализации банков и увеличению их ресурсной базы, расширению участия в процессах структурной трансформации экономики, привлечению стратегических иностранных инвесторов в банковский сектор.

На заседании законопроект принят депутатами.

2

■ ОБСУЖДЕНИЯ

Против домашнего насилия

На заседании, прошедшем в верхней палате парламента, состоялось обсуждение проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей», разработанного рабочей группой при Сенате Олий Мажлиса.

В заседании рабочей группы приняли участие сенаторы, ответственный работник Уполномоченного по правам ребенка Олий Мажлиса (детский омбудсман), представители Верховного суда, Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел, юстиции, ЮНИСЕФ, негосударственных некоммерческих организаций, а также учены-правоведы, общественные активисты.

В ходе мероприятия представлена информация о работе, про-

веденной рабочей группой за про-
шедший период. Отмечалось, что законопроект подготовлен после изучения зарубежного опыта в области прав женщин и детей, анализа национальных законодательных актов, широкого обсуждения на заседаниях мнений специалистов и ученых-практиков.

В центре обсуждения был вопро-

сомнением его отдельным преступле-
нием с установлением уголовной
ответственности за него.

Законопроект предусматривает усиление административных и уголовных наказаний за совершенные в отношении женщин и детей на-
силистические действия и амораль-
ные поступки, кроме того, уста-
навливается ответственность за домогательство в общественных
местах. Снижение в виде дос-
рочного условного освобождения
от наказания или замены его бо-
лее мягким не применяется к осуж-
денным, совершившим данные
преступления.

Также усиливаются меры за при-
нуждение женщины к аборту, изна-
силование или совершение полу-
вого акта с несовершеннолетними.

По итогам заседания участники

договорились о том, что процесс обсуждения будет продолжен, а предложения и замечания, высказаны-
ные членами рабочей группы, будут учтены при дальнейшем со-
вершенствовании законопроекта.

«Народное слово».

Вместе к новым горизонтам стратегического партнерства

1 В годы независимости две страны продолжили развивать традиционное сотрудничество, и глубоко символично, что данный визит пройдет в преддверии празднования 30-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Кыргызстаном, которое будет отмечаться в феврале этого года.

Начало новому этапу двустороннего взаимодействия, характеризующегося конструктивизмом в решении имеющихся спорных вопросов, а также объединением усилий во имя процветания региона, было положено в 2016 году, когда главой нашего государства Центральная Азия была определена в качестве приоритетного направления внешней политики Узбекистана. С этого времени высокая интенсивность получили двусторонние контакты на высшем и высоком уровнях.

Одним из основных документов, имеющих межгосударственное значение, является Декларация о стратегическом партнерстве, укреплении дружбы, добрососедства и доверия между государствами, подписанная в октябре 2017 года в Ташкенте. Она еще раз подтвердила стремление сторон к принципиальному обновлению и дальнейшему углублению многосторонних узбекско-киргызских отношений, историческое единство и добрососедства.

Меж странами налажено активное взаимодействие на многосторонних площадках, таких как ООН, Организация исламского сотрудничества, Организация тюркских государств, Шанхайская организация сотрудничества, Содружество Независимых Государств, а также их специализированных структур.

Государства имеют схожие позиции по многим важным вопросам международной повестки. Кыргызской стороной поддержаны инициативы Узбекистана по созданию механизма Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, проведению международных мероприятий по Афганистану, взаимосвязанности регионов Центральной и Южной Азии и другие.

Большое значение для координации действий на внешне-политическом треке имеет поддерживаемый регулярный диалог по линии министерств иностранных дел двух стран.

Свой весомый вклад в укрепление отношений двух братских стран вносит узбекско-киргызская Межпарламентская комиссия по сотрудничеству, Межправительственная комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству и Совет юристов приграничных областей двух стран.

Важным направлением двусторонних отношений является торгово-экономическое сотрудничество. Взаимный товарооборот в последние годы демонстрирует позитивную динамику. В 2022 году его показатели достигли 1,26 миллиарда долларов. Целью на ближайшую перспективу определено доведение взаимной торговли до двух миллиардов долларов. Для достижения данного показателя имеются все возможные и необходимые условия. В Узбекистане функционирует 258 предприятий с участием кыргызского капитала, в том числе 107 совместных и 151 индивидуальное предприятие, а в Кыргызстане — 51 предприятие с участием резидентов нашей страны.

В апреле 2022 года в Бишкеке состоялась церемония открытия Узбекско-киргызского фонда развития, призванного финансировать инвестиционные проекты. Реализация данных проектов будет способствовать развитию промышленной кооперации и созданию взаимосвязанных цепочек добавленной стоимости между узбекскими и кыргызскими производителями за счет использования конкурентных преимуществ экономик двух стран.

В преддверие визита 25 января в Бишкеке состоится узбекско-киргызский бизнес-фор-

ум с участием представителей бизнеса и государственного сектора двух стран. По итогам предыдущего бизнес-форума, прошедшего в рамках визита Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан 11–12 марта 2021 года, было подписано 15 контрактов на сумму 127,6 миллиона долларов.

Решающее значение для экономик наших стран имеет развитие надежных и эффективных транспортных коридоров. Речь прежде всего идет о проекте железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. В частности, создание кратчайшего железнодорожного маршрута, связывающего Центральную Азию с Китаем через территорию Кыргызстана, позволит существенно повысить транзитный потенциал не только двух наших стран, но и всего региона.

С 2018 года открыт автосообщение по транспортному коридору Ташкент — Андижан — Ош — Иркештам — Кашгар. Дорога, проходящая через поселок городского типа Сары-Таш и перевал Иркештам в Кыргызстане, — наикратчайший автомобильный путь из Ферганской долины Узбекистана в Китай. В результате сроки доставки грузов из Узбекистана в Китай сократились с 8–10 до двух дней.

Безусловно, ярким символом укрепляющейся дружбы между нашими странами стало решение на конструктивной основе вопросов границы между Узбекистаном и Кыргызстаном. 30 ноября 2022 года Узбекистанratификовал Договор с Кыргызстаном об отдельных участках межгосударственной границы, а также Соглашение о совместном управлении водными ресурсами Андижанского водохранилища. Эти международные договоры были подписаны в городе Бишкеке 3 ноября 2022 года.

Завершение делимитации линии границы укрепит отношения между нашими странами, устранив все разногласия по данному вопросу. Культурно-гуманитарное сотрудничество играет важную роль в укреплении двусторонних отношений и сохранении крепких исторических связей между узбекским и кыргызским народами. Расширяется культурный обмен, реализуются важные гуманистические программы.

В Узбекистане всегда большое внимание уделялось развитию образования и сохранению культуры граждан кыргызской национальности. В настоящее время в Узбекистане функционирует более 50 школ с кыргызским языком обучения, при издательстве «Узбекистон» создана кыргызская редакция, которая выпускает учебники для кыргызских школ, в эфире Национальной телерадиокомпании Узбекистана регулярно выходит популярная передача «Айчурек» на кыргызском языке, на радио — передача «Эламан».

В педагогическом институте при Андижанском государственном университете готовятся высоквалифицированные специалисты по кыргызскому языку и литературе. Созданный в 1995 году Кыргызский культурный центр Узбекистана сегодня объединяет шесть национальных культурных центров в Андижанской, Джизакской, Наманганской, Сырдарьинской и Ферганской областях.

Творческие коллективы двух стран участвуют в крупных международных мероприятиях, в частности в международном музыкальном фестивале «Шарктароналар» в Самарканде, фестивале искусства маком, бахши в Шахрисабзе и Термезе и других.

Безусловно, предстоящий государственный визит Президента Узбекистана в Кыргызстан не только придаст важный импульс развитию отношений стратегического партнерства между нашими странами, но и послужит укреплению плодотворного взаимовыгодного сотрудничества в регионе Центральной Азии в целом.

ИА «Дунё».

I НС СЕМИНАРЫ

Местные Кенгаши в фарватере реформ

Сенат Олий Мажлиса в формате видеоконференц-связи организовал учебный семинар, посвященный задачам, вытекающим из Послания главы государства Олий Мажлису и народу Узбекистана. В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие председатели постоянных комиссий и руководители секретариатов местных Кенгашей народных депутатов всех уровней.

На семинаре с докладами выступили первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев, заместитель советника Президента Олим Салиев, заместитель министра юстиции Акмат Мухаммадиев, первый заместитель директора Агентства президентских образовательных учреждений Дилюш Кенгаев, исполнительный директор центра «Стратегия развития» Элдор Туляков. Они говорили о том, что в Послании глубоко проанализированы реформы, проведенные за прошедший период, выдвинуты важные предложения и ини-

циативы, направленные на обеспечение развития государства и общества.

С. Сафоев, ставя акцент на задачи реализации принципа социального государства, подчеркнул, что с 2023 года на основе международных образовательных программ школьное образование будет полностью реформировано. Появится внимание к родному языку, качеству медицинского обслуживания населения, будут принятые меры по реализации инвестиционных программ на уровне махаллей. В этой связи от депутатов местных Кенгашей требуется полное включение в их реализацию.

В ходе мероприятия докладчики подчеркнули значение Послания, важность роли местных Кенгашей в успешном продвижении реформ на местах, конкретизировали задачи по поднятию деятельности представительных органов на новый уровень.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

I НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Пернатые обживают озера

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии провел мероприятие, приуроченное к Всемирному дню водно-болотных угодий.

Первым решающим шагом на пути сохранения водно-болотных угодий стало принятие 2 февраля 1971 года в городе Рамсаре (Иран) международной Конвенции о водно-болотных угодьях, имеющих международное значение главным образом в качестве местообитаний вод-

лывающих птиц. В настоящее время более 170 государств являются членами данной конвенции, в Рамсарский список включено свыше двух тысяч водно-болотных угодий. Постановлением Олий Мажлиса от 30 августа 2001 года, вступившим в силу в феврале 2002 года, Узбекистан также присоединился к Рамсарской конвенции.

Водно-болотные угодья Узбекистана состоят из более 500 водных резервуаров общей площадью около одного миллиона гектаров. Эти территории жиз-

ненно важны для обитающих там водоплавающих и околоводных птиц, в том числе редких и исчезающих видов. В Рамсарский список включены находящиеся на территории Республики озерные системы Тудакуль, Куйимзор, Денгизкуль и Айдар-Арнасайская.

Выступившие отметили, что в законах «Об охране и использовании животного мира», «Об охране и использовании растительного мира» отражены соответствующие национальному законодательству особенностям Рамсарской конвенции и других международных соглашений, касающихся охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Ведутся научно-исследовательские работы по отдельным направлениям. Осуществляется комплексное орнитологическое исследование озер, особенно состава и численности обитающих пернатых.

«Народное слово».

1 Имплементация норм

Народные представители в ходе заседания обсудили законопроект «О ратификации Конвенции Международной организации труда № 148 о защите трудающихся от профессионального риска, вызываемого загрязнением воздуха, шума и вибраций на рабочих местах» (Женева, 20 июня 1977 г.) во втором чтении.

В процессе подготовки документа ко второму чтению в текст были внесены редакционные правки на основании ряда предложений, поступивших от депутатов. Словосочетание «работники» в названии закона было заменено словом «служащие» на основании трудового законодательства.

Присоединение к ней будет способствовать внедрению в национальное законодательство международных стандартов в области охраны труда во взаимодействии с экспертами Международной организации труда, формированию положительного имиджа страны.

Законопроект принят депутатами.

Главврач отчитается перед махаллинцами

Следующим документом, рассмотренным на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, стал законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на внедрение системы публичной отчетности руководителей медицинской системы».

Для обеспечения действенности и эффективности реформ, проводимых в системе здравоохранения, необходимо ввести процедуру заслушивания и обсуждения отчетов руководителей медучреждений перед общественноностью на регулярной основе в целях создания прозрачного механизма информирования населения о работе в этом направлении. Законопроектом вносятся изменения и дополнения в законы «О государственной власти на местах» и «Об органах самоуправления граждан» касающиеся порядка заслушивания этих отчетов.

Законопроект призван организовать деятельность Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан, областных управлений здравоохранения и Главного управления здраво-

охранения Ташкента, а также лечебно-профилактических учреждений в их структурах, систематическое обсуждение состояния охраны здоровья населения и оказания медико-санитарной помощи, информировать общественность о существующих недостатках, обеспечить взаимодействие с государственными и общественными организациями в целях решения проблемных вопросов.

После детального обсуждения законопроект принят депутатами.

Банковский счет для других закрыт

Депутаты в первом чтении рассмотрели законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на внедрение системы публичной отчетности руководителей медицинской системы».

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты концептуально в первом чтении рассмотрели законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на совершенствование системы государственного регулирования сельского хозяйства».

Последовательные меры по созданию цепочки добавленной стоимости за счет выращивания и переработки лекарственных растений приносят свои результаты. Однако бесконтрольное и нерациональное использование ферулы, являющейся ценным экспортным сырьем, сокращает естественные ареалы ее распространения.

В связи с высоким спросом и удешевлением сырья, полученного путем переработки сока ферулы, требуется принятие системных мер по поддержке субъектов-производителей, расширению глубокой переработки. В законопроекте в целях сохранения и повышения эффективности охраны дикорастущей ферулы Комитету по раз-

витию шелководства и шерстяной промышленности предоставлены соответствующие полномочия.

Предусмотрено также укрепление базы для развития данной отрасли за счет создания благоприятных условий для рационального использования запасов дикорастущей ферулы, а также разведение ее окультуренных видов.

Согласно законопроекту, будут применяться ставки налога на прибыль, на имущество, земельного налога и налога за пользование водными ресурсами в размере 50 процентов для субъектов хозяйствования, основным видом деятельности которых является выращивание ферулы.

Законопроект принят депутатами.

Строить добротно, эксплуатировать надежно

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты концептуально в первом чтении рассмотрели проект закона «О безопасности гидротехнических сооружений».

Он направлен на поддержание в техническом состоянии существующих объектов водного хозяйства, их безопасности и надежной эксплуатации. Законопроект укрепляет правовую базу развития водного хозяйства, обеспечивая эффективность использования бюджетных средств, направляемых в отрасль. Документом определяются основные принципы обеспечения безопасности гидротехнических сооружений, а также основные направления государственной политики в сфере.

Приятие законопроекта повысит ответственность заказчиков, проектных, подрядных и эксплуатирующих организаций за обеспечение безопасности гидротехнических сооружений. Эти объекты будут оснащены необходимой контрольной аппаратурой, а также системой оперативного оповещения населения о чрезвычайных ситуациях.

Будет усилен и системно организован контроль безопасности при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонто-восстановительных, консервационных и отделочных работах объектов.

Законопроект принят депутатами.

«Народное слово».

I НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Промышленность — мощная база

Экономическое развитие тесно связано с промышленностью. В нашей стране осуществляются масштабные реформы для последовательного развития всех ее отраслей. Наряду с положительными результатами преобразований сохраняются проблемы, которые ожидают своего решения.

На этих вопросах было акцентировано внимание в ходе состоявшегося под председательством Президента 10 января видеоселекторного совещания по вопросам развития промышленности и выявления дополнительных резервов. Создание 19 свободных экономических и более 400 малых промышленных зон, а также выделение на их инфраструктуру 10 триллионов сумов свидетельствуют о масштабности проводимой работы. В результате количества промышленных предприятий за последние пять лет удвоилось и достиг

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Доверительный разговор с предпринимателями

Правительственная комиссия по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования с выездом в регионы продолжает изучать ход реализации крупных инвестиционных проектов и оказывает поддержку предпринимателям в решении актуальных вопросов, связанных с их деятельностью.

На днях члены комиссии побывали в Наманганской области. На встрече более 150 производителей и экспортёров области подняли свыше ста вопросов, касающихся, в частности, выделения кредитов, земельных участков, зданий и сооружений, получения сертификатов и лицензий, а также инфраструктурных и транспортных аспектов. 60 процентовзвученных предпринимателями проблем были решены на месте, а по остальным даны поручения выработать «дорожные карты» с определением персональной ответственности отдельных руководителей за их надлежащее исполнение.

Члены правительственной комиссии также посетили строящиеся крупные проекты, сдача в эксплуатацию которых позволит существенно повысить промышленный потенциал региона, увеличить объемы валового регионального продукта и экспорта, создать значительное количество рабочих мест.

Совместный автозавод

В нынешнем году планируется запустить кыргызско-узбекский завод по производству автомобилей.

Его намечено построить в селе Ак-Су Чуйской области. На предприятии будут производить 19 видов автомобилей, включая микроавтобусы, пикапы, седаны и другие. Производителями автомобилей выступят кыргызстанские предприятия «Нур» и «ДТ Техник», а также АО «Узавтосаноат». Сначала планируется выпускать три тысячи автомобилей в год, затем его мощности увеличат до 30 тысяч автомобилей.

Практически и технически завершена подготовка всей документации. Как ожидается, вскоре предприятие будет, а запуск производства планируется в течение года.

В настоящий момент в Джалаал-Абаде на заводе ОАО «Нур» производят более 30 видов кузовных деталей для легковых автомобилей, выпускаемых в Узбекистане.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

НС ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Оставили без жилья

Кто нарушает права собственников квартир и не несет ответственности?

Возводенные в Бухаре на месте старого жилья современные семи- и восьмиэтажные дома придали новый облик древнему городу. Ряд таких зданий появился по улице Хамзы. Их строительство было начато на основании соответствующих решений хокимията города в 2018 году. Людей заблаговременно оповестили об этом и попросили освободить прежнее жилье с условием выделения нового в строящемся доме. Законопослушные граждане в оговоренные сроки покинули дома и переехали в арендованные квартиры.

Прошло почти пять лет. За эти годы людям пришлось сменить не один адрес, пережить немало трудностей. Речь не только об огромных расходах на съем квартиры. Большой проблемой для некоторых стало и получение своих законных квадратных метров. Почему? Об этом рассказала в своем видеообращении к Президенту Шавкату Мирзиёеву 67-летняя пенсионерка, бывшая учительница Татьяна Судовская. Она жила с семьей на первом этаже трехкомнатной квартиры в доме № 17 по улице Хамзы. Квартира досталась в наследство от отца — участника Второй мировой войны. По договору между ООО «Buxara Stroy Impex» и собственником первый обжаловался в течение двух лет построить на месте снесенного дома новый и обеспечить современным жильем безвозмездно. Гарантом выступил хокимият. Новая многоэтажка, хотя и с большим опозданием, была построена. Но обещанной квартиры женщина не получила. Застройщик предложил другую, торцевую на третьем этаже по улице И. Муминова. Причем с единовременной доплатой за дополнительные квадратные метры. Она, по словам женщины, составила 168 миллионов сумов. Все просьбы об оплате в рассрочку из пенсии застройщик категорически отклонил.

Со своей проблемой Т. Судовская обращалась во многие инстанции. Но безрезультатно. В надежде найти справедливое решение обратилась в суд. Всесторонне рассмотрев иск, Бухарский межрайонный суд по гражданским делам 7 января 2021 года обязал застройщика предоставить квартиру на месте ранее снесенного дома № 17 по улице Хамзы площадью 78,9 квадратных метра, а также экспликацию строящегося дома. Прошло немало времени, но

судебные решения остаются на бумаге, а пожилая женщина — без квартиры. Чаще терпения переполнил акт государственного исполнителя об окончании исполнительного производства. После этого пенсионерке вновь пришлось обратиться в суд. Ее заявление об отмене акта о прекращении исполнительного производства судом было удовлетворено. Но это ровным счетом ничего не изменило.

— Выходит, решения суда для застройщика — пустой звук? — говорит Татьяна Михайлова. — Добропорядочно отдав свое жилье, поверив застройщику и хокимияту, я уже почти пять лет не имею собственного жилья. Застройщик не выполняет взятые на себя по договору обязательства, нарушает Конституцию и права граждан.

Заканчивает свое обращение пенсионерка просьбой остановить строительный беспредел в Бухаре. Изучив переписку и ответы Т. Судовской от представителей компетентных органов, с которым она обращалась за помощью, хотела бы спросить, не является ли их прямой обязанностью защитить права и интересы человека, который не по своей воле остался без жилья? Выяснить, почему застройщик не позаботился о предоставлении квартир, нарушив условия

— Застройщик не считается с нашим мнением, выдвигает дополнительные условия, которых не было в договоре, — говорят жители восьмого дома. — Уже пятый год боремся за свои права. Ни хокимият, ни прокуратура, ни омбудсмен, ни махалля, никто не хочет нам помочь. Все закрывают глаза на происходящее.

— Купили квартиру в рассрочку возле эндокринологической больницы. Теперь оказывается, что застройщик уже перепродал ее, — пишет жительница областного центра.

— Уже пять лет жду новую квартиру в строящемся доме напротив старого ЦУМа, — сообщает еще один горожанин. — Застройщик, не завершив начатую стройку, в Ташкенте строит другой дом, здесь не появляется, на телефонные звонки не отвечает.

Похожая ситуация со строительством жилья на территории бывшего крытого рынка. Пятый год люди скитаются по съемным квартирам. Застройщики меняются как перчатки, а конца стройки не видно.

Справедливое недовольство людей вызывает и качество воздвигенного жилья. Об этом, а также о многочисленных недостатках и нарушениях в ходе строитель-

ства застройщик не считается с нашим мнением, выдвигает дополнительные условия, которых не было в договоре, — говорят жители восьмого дома. — Уже пятый год боремся за свои права. Ни хокимият, ни прокуратура, ни омбудсмен, ни махалля, никто не хочет нам помочь. Все закрывают глаза на происходящее.

— Купили квартиру в рассрочку возле эндокринологической больницы. Теперь оказывается, что застройщик уже перепродал ее, — пишет жительница областного центра.

— Уже пять лет жду новую квартиру в строящемся доме напротив старого ЦУМа, — сообщает еще один горожанин. — Застройщик, не завершив начатую стройку, в Ташкенте строит другой дом, здесь не появляется, на телефонные звонки не отвечает.

Похожая ситуация со строительством жилья на территории бывшего крытого рынка. Пятый год люди скитаются по съемным квартирам. Застройщики меняются как перчатки, а конца стройки не видно.

Справедливое недовольство людей вызывает и качество воздвигенного жилья. Об этом, а также о многочисленных недостатках и нарушениях в ходе строительства. Судебные решения остаются на бумаге, а пожилая женщина — без квартиры. Чаще терпения переполнил акт государственного исполнителя об окончании исполнительного производства. После этого пенсионерке вновь пришлось обратиться в суд. Ее заявление об отмене акта о прекращении исполнительного производства судом было удовлетворено. Но это ровным счетом ничего не изменило.

— Купили квартиру в рассрочку возле эндокринологической больницы. Теперь оказывается, что застройщик уже перепродал ее, — пишет жительница областного центра.

— Уже пять лет жду новую квартиру в строящемся доме напротив старого ЦУМа, — сообщает еще один горожанин. — Застройщик, не завершив начатую стройку, в Ташкенте строит другой дом, здесь не появляется, на телефонные звонки не отвечает.

Территориальная инспекция по контролю в сфере строительства в ходе служебной проверки нашла виновного в принятии объекта со многими недоделками. Им оказался инспектор, его уволили с работы. Какое участие в этом процессе принял председатель и остальные члены приемной комиссии? Вопрос остался открытым.

Сколько еще граждан, доверившихся строителям, остаются без крыши над головой из-за их беспричинности и необязательности. Как свидетельствуют многочисленные обращения жителей через социальные сети, подобная ситуация с обеспечением населения жильем сложилась на многих других новостройках города. Люди выражают недовольство, что застройщики не соблюдают законов, качества и доступности возводимо-

ства. Сколько еще граждан, доверившихся строителям, остаются без крыши над головой из-за их беспричинности и необязательности. Как свидетельствуют многочисленные обращения жителей через социальные сети, подобная ситуация с обеспечением населения жильем сложилась на многих других новостройках города. Люди выражают недовольство, что застройщики не соблюдают законов, качества и доступности возводимо-

НС СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Врачи дарят надежду

Узбекистанские врачи успешно провели операцию по разделению сиамских близнецов из Кыргызстана. Учебно-лечебно-методический центр неонатальной хирургии при Республиканском перинатальном центре — учреждение с уникальным опытом проведения сложных операций у новорожденных. Об этом сви-

тогла была проведена без помощи, которую нам оказывали наши наставники — директор Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников профессор Хабибулло Акилов и заведующий кафедрой детской хирургии ТашПМИ профессор Насридин Эргашев. — Мы понимали уровень сложности вмешательства и его критические факторы.

Прежде в течение нескольких месяцев изучали литературу, видеоматериалы операций, проводимых на международном уровне. То, что родители доверили нам своих детей, придавало силы и уверенности в успехе.

При применении ультразвука и аргонового скальпеля, а также современного гемостатического материала «bloodstop»

детей было отделено с минимальным уровнем кровотечения. К счастью, желчные пузыри больных формировались раздельно, что гарантирует их функционирование.

После разделения Фотиму оперировала бригада хирургов-неонатологов в составе профессора Бахтиёра Эргашева, профессора Насридина Эргашева и Нурабека Эгамназарова, а Зухру — профессора Хабибулло Акилова, Джавлона Мухторова и Абдулжамиля Абдуганиева. Непосредственную помощь им оказывали неонатологи, реаниматологи и анестезиологи Республиканского перинатального центра, а также группа квалифицированных операционных и медицинских сестер.

Врачи оценивают состояние детей как стабильное. Есть надежда, что в ближайшее время девочек выпишут. В достижении этого результата ключевую роль сыграли хирурги, рабо-

тавшие сообща, и действовавшая на профессиональном уровне большая команда.

— Не в каждой стране даже самые опытные хирурги берутся за хирургическое разделение сиамских близнецов. Это крайне уникальная операция. На карту поставлена каждая секунда жизни двух малюток. Все зависит от знаний и навыков врача, правильных решений. Узбекский хирург удалось сделать это. История нашей медицины обогатилась еще одним общечеловеческим событием, — сказал министр здравоохранения Амирullo Иноятов. — С одной стороны, я был восхищен добротой двух братских народов. С другой — мне импонирует то большое доверие к узбекской медицине, которое выражают граждане других стран. Думаю, это начало вехи, которую обозначил глава нашего государства. В будущем мы привнесем в нашу страну новые передовые медицинские практики, внедряемые за рубежом, которые помогут нашим пациентам, и им не нужно будет искать помощь в дальних странах.

— никто не верил, что внучки доживут до этого дня, — сказала бабушка Хатира Примова. — Когда мы приехали в Ташкент, детский хирург Бахтиёр Эргашев обнадежил нас, что после разделения из клиники мы вынесем здоровыми девочек уже по отдельности. Наша благодарность врачам Узбекистана безгранична. Они настоящие приверженцы своей профессии, добросовестно и честно выполняющие свою работу.

Специалисты, принимавшие участие в операции по разделению сиамских близнецов, награждены в Министерстве здравоохранения нагрудными знаками «Отличник здравоохранения».

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».



НС СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Служить интересам народа — священный долг

Указ Президента «О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 31-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины» и праздничное поздравление главы государства воодушевили славных сыновей, стоящих на защите священных рубежей Отчизны, на новые достижения в повышении оборонной мощи государства, обеспечении мира и спокойствия.

Рустам МАХБУБОВ, заместитель командира войсковой части Национальной гвардии Узбекистана, кавалер ордена «Мардлик»:

— Высокая награда Родины — орден «Мардлик», которой удостоен, — заслуга всех моих сослуживцев, каждый из которых в любую минуту готов встать на защиту Отчизны. Наши Вооруженные Силы, Национальная гвардия и другие силовые структуры являются надежным оплотом непреклонности государственных рубежей, цепостности территории страны, ее независимого развития.

С учетом того, что в ряде государств все острее становится социальная, политическая обстановка, растет число вооруженных конфликтов и столкновений, льется кровь ни в чем не повинных



ЦИТАТА

Но кто, как не мы, сыны Родины, будет выполнять эту ответственную миссию, руководствуясь принципом великого Амира Темура «Служить интересам народа — священный долг каждого честного человека, каждого руководителя».

людей, от каждого, кто выбрал своим жизненным кредо профессию защитника Родины, требуется высокая бдительность, постоянная готовность к чрезвычайным ситуациям, усиление боеспособности. Эта важная задача обозначена в теплом, исходящем от всего сердца поздравлении главы государства военно-служащим и сотрудникам правоохранительных органов. Приложим все силы, опыт и знания для ее выполнения.

Анвар ДЖАЛИЛОВ, командир группы специального отряда по Самаркандской области МВД, удостоенный медали «Жасорат»:

— Члены нашего коллективааждодневно несут вахту по охране мирной и спокойной жизни граждан. Признается за то, что наш труд не остается незамеченным ни со стороны руководства страны, ни со стороны народа. Перед Вооруженными Силами, сотрудниками МВД, Службы государственной безопасности, Национальной гвардии стоят важные задачи — быть начеку каждой минуту, оберегать мирное небо и землю, непреклонность священных рубежей Отчизны, противостоять преступности, наявуляемым извне чуждым идеям.

Выполнить эти задачи, как сказано в поздравлении Президента, возможно на основе принципа «Народ и армия едины», на основе сплоченности, постоянного совершенствования профессиональных знаний и навыков, высокой духовности, являющейся одним из основных факторов стойкости, мужества, патриотизма.

Хаёт ИСАКОВ, инструктор-спасатель группы пожарно-спасательного отряда Управления по чрезвычайным ситуациям Джиазакской области, удостоенный медали «Содик хизматлари учун»:

— Прежде всего хочу сказать молодым людям, многие из которых мечтают пополнить ряды сотрудников МЧС, что профессия спасателя почетная, но не из легких. В любой момент могут случиться стихийные катаклизмы, бедствия техногенного характера. Значит, надо быть всегда начеку, готовым в любой момент к спасению людей и материальных ценностей. Но кто, как мы, сыны Родины, будет выполнять эту ответственную миссию, руководствуясь принципом великого Амира Темура «Служить интересам народа — священный долг каждого честного человека, каждого руководителя».

Государственная награда, которую в канун Дня защитников Родины получил из рук Президента, — это прежде всего высокая честь, доверие руководства страны и народа, которое постараюсь и впредь оправдать ратным трудом.

Шедевры Узбекистана, покорившие мир



В последние шесть лет в Узбекистане часто используется слово «впервые». Страна меняется на глазах, особенно это ощущается в градостроительстве, художественной культуре, в отношении к историческому наследию. Узбекистан открылся миру, и мир тоже распахивает свои двери инициативам, исходящим из нашей страны, которые стали реализовываться в самых разных областях.

Лувр — один из крупнейших музеев планеты, который посещают около десяти миллионов туристов в год. Он является до-стопримечательностью не только Франции, но и всего мира, так как в нем представлено искусство самых разных стран, эпох и культур. В его коллекции шедевры, произведения гениальных мастеров, которыми гордится весь мир. Лувр — это символ культурного многообразия, высоких духовных и эстетических ценностей, полета творческого гения, как и признания широкой международной общественностью высокого уровня культурных достижений. Было время, когда и представить было невозможно, что в его залах будут экспонированы шедевры искусства Узбекистана. Можно было мечтать об этом времени. И оно пришло.

Триумфальными экспозициями прошедшего года стали выставки «Сокровища оазисов Узбекистана». На пересечении караванных путей» в Лувре и «Дорога в Самарканд. Чудеса шелка и золота» в Институте арабского мира в Париже. Их организатором выступил Фонд развития культуры и искусства при Кабинете Министров Узбекистана совместно с кураторами Лувра, которые на протяжении четырех лет готовились к этому грандиозному событию. В подготовке участвовало огромное число людей: руководство страны и совета Фонда развития культуры и искусства, исследователи, археологи, кураторы, реставраторы, директора музеев. С 2017 года французскими и узбекскими специалистами было отреставрировано более 70 произведений искусства.

Состоявшиеся выставки не только демонстрация творческого гения художников и мастеров, на протяжении веков и тысячелетий творивших на территории Узбекистана. Они представили новый Узбекистан с его политикой, базирующейся на осмыслиении гуманистических ценностей прошлого в определении стратегии будущего.

Язык искусства не требует перевода, он понятен всем. Выставки искусства Узбекистана в Париже представили раз-

ные связи, религиозные культуры. С древности территории Узбекистана была ареалом пересечения культур Кавказа, Переднеазиатского региона, Китая, Сибири, Великой степи, что накладывало отпечаток на развитие искусства и выявляло общность с другими географическими ареалами. Главное — через уникальные экспонаты

ты. Так, например, еще в начале IV века в Дуньхуане, недалеку от Великой Китайской стены, обосновалась колония самаркандских купцов. В VII—VIII веках в Восточном Туркестане была известна уже целая сеть согдийских поселений. В искусстве появился такой феномен, как «турко-согдийский симбиоз». Согдийское искусство данного периода на выставке представлено разными видами изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Использованы спецэффекты, которые погружают зрителя в историческую атмосферу.

Особое место на выставке занимают произведения исламского искусства. В IX—XII веках на территории Узбекистана до монгольского нашествия происходит интенсивное развитие нового стиля искусства. Как было отмечено исследователями, в социально-политической и культурной областях данный

истана в отличие от других, не имевших широкого распространения в данный период, было сосредоточено в столицах ханств — в основном в Бухаре, в придворных мастерских эмира, а также у кокандского хана и в Самарканде. Золотые изделия изготавливались в основном для эмира и его знати. Эмир украшал себя от чалмы и кулоха до галоша — образная гиперболизация придворного стиля феодального общества. Мастерами золотошвейки были исключительно мужчины.

В изделиях золотого шитья преобладали растительные, зооморфные, орнитоморфные и астральные мотивы, издавна связанные с плодородием земли, плодовитостью домашних животных, а также олицетворяющие защитные силы, предназначенные охранять человека от всяких напастей.

Свойобразие одежды с древности определялось природно-климатическими и бытовыми, возрастными и социальными условиями и критериями. В XVIII—XIX веках шили восходящие к древности туникаобразные широкие мужские рубахи «якта», женские рубахи «куйлак», «курта» из шелковых, полушелковых и хлопчатобумажных тканей.

Достойно было представлено и каракалпакское декоративно-прикладное искусство, отличающееся необыкновенным своеобразием. «Широта и непосредственность художественного мышления, разнообразие декоративных форм орнаментальных мотивов и технических приемов — все это в сочетании с тонкостью цветовых и композиционных решений покоряет зрителя удивительной теплотой и гармонией», — писал известный собиратель и исследователь каракалпакского прикладного искусства И. Савицкий.

Имеющее многовековую историю и самобытный характер народное прикладное искусство каракалпаков по-настоящему стало изучаться только в XX веке, появились специальные исследования, была собрана Каракалпакским государственным музеем искусств (Нукус) богатейшая коллекция образцов каракалпакского прикладного искусства, в чем велика заслуга горячего энтузиаста своего дела — художника и искусствоведа И. Савицкого.

На выставке также был представлен туркестанский авангард из музея имени И. Савицкого, картины ведущих художников Узбекистана. Изобразительное искусство также продемонстрировало не менее уникальную школу. В художественном мире есть европейский авангард, русский авангард, грузинский, в этом ряду туркестанский авангард занимает особое место. В произведениях среднеазиатского авангарда нет бунтарского духа, протеста. Специфичность туркестанского авангарда заключалась в том, что он генерировал опыт, достижения русского авангарда (а тот в свою очередь — опыт европейского) с художественным опытом традиционной культуры Среднего Востока. Выставки в Париже не только продемонстрировали богатую и уникальную культуру Узбекистана, но и стали посланием миру о нашей стране, о реформах, которые у нас происходят.

Они адресованы посетителям, несущим смысловое содержание: «Добро пожаловать в новый Узбекистан!».

Камола АКИЛОВА,
доктор искусствоведения,
профессор,
директор Галереи
изобразительного искусства
Узбекистана (НБУ).



посетители имеют возможность ознакомиться с мировоззрением и художественной картиной мира, которые в своих работах передавали на протяжении многих веков и тысячелетий творцы, созидатели, представители разных этносов, жившие на нашей благодатной земле.

В Лувре представлено 138 уникальных предметов, охватывающих период с VI—V веков до нашей эры и до эпохи Темуридов. О каждом представленном экспонате можно говорить очень много. К примеру, коллекция Дальверзинского клада, найденного в 1972 году, датирующемся I веком нашей эры, даёт представление о художественной культуре Кушанской Бактрии. Клад состоит из 115 золотых предметов, в состав которых есть ожерелье, украшенное драгоценными камнями (бирюзой, алмандином), пектраль (нагрудное украшение) с геммой-инталией, где изображена голова Геракла, браслеты с утолщенными концами, серьги с тонкой проволокой, бляхи (металлическая пластинка с выдавленной надписью) с изымающимися ушастым зверем, длинные прямоугольные слитки с надписями кхарошти (разновидность древнего индийского письма), много дисковых слитков овальной и неправильной формы. На выставке представлены 34 предмета из Дальверзинского клада. Их отличает высокий уровень технологического и художественного мастерства. Особое внимание на выставке было удалено памятникам буддийского искусства. Экспонаты дают возможность погрузиться в атмосферу культуры Согда, Бактрии, Хорезма.

К примеру, уникально искусство раннесредневекового Согдии, который начиная с IV века выделялся уровнем своего хозяйственного и культурного развития. С установлением власти Тюркского каната заметно активизировались дипломатические, торговые, культурные взаимосвязи согдийцев и тор-

период характеризуется усилением тюркских элементов в составе местного населения, так как власть по всей Средней Азии переходит в руки тюркских династий.

Темуридская эпоха, произведения которой также представлены на выставке, породила своеобразный синтетический стиль, вобравший в себя наилучшие достижения своей эпохи. Известно, что в Самарканде сосредоточились лучшие мастера из Ургенча, Тебриза, Исфахана, Шираза, Багдада, Индии, Алеппо, Дамаска. После Амира Темура правление его внука Улугбека оказалось также благотворным для развития науки, культуры, искусства. Даже после смерти Амира Темура, когда многие ремесленники разъехались по своим странам, их творческие поиски были переняты местными мастерами и продолжены в сооружениях, произведениях искусства.

Продолжением открытия уникального наследия Узбекистана стала выставка «Дорога в Самарканд. Чудеса шелка и золота» в Институте арабского мира. На ней представлены экспонаты традиционных художественных ремесел XIX—середины XX веков, а также картины туркестанского авангарда из коллекции государственно-музеев Узбекистана. Декоративно-прикладное искусство Узбекистана этого периода отличается многообразием видов, охватывающих все стороны быта. Для него характерно разнообразие используемых материалов, разработанность технических приемов и способов их обработки и оформления изделий. Высокое мастерство основывалось на многовековых достижениях и традициях, бережном отношении к наследию.

К примеру, золотое шитье — один из видов ремесла Узбе-

Встреча с самобытной культурой

Каракалпакстан признан краем уникальных встреч и открытий.

Специализирующееся на теме туризма британское издание «Bradt Guides» опубликовало список



самых уникальных регионов, рекомендованных для путешествий в 2023 году. В перечень вошел Каракалпакстан как уникальное место, привлекающее путешественников со всего мира.

Как отмечают эксперты, благодаря открытию нового аэропорта в Муйнакском районе и запуску высокоскоростных поездов стало удобнее добираться до Каракалпакстана. Здесь любители впечатлений смогут участвовать в крупнейшем в Центральной Азии фестивале электронной музыки, увидеть всемирно известную коллекцию Государственного музея искусства Республики Каракалпакстан имени И. Савицкого, ознакомиться с самобытной культурой каракалпакского народа, заночевать в юртах на лоне природы, увидеть своими глазами знаменитое Аральское море.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Когда главное — участие

В американском Лейк-Плэсиде финишировала XXI Всемирная зимняя Универсиада.

Наряду со спортсменами из 50 стран на состязаниях выступили 13 наших соотечественников — в фигурном катании, сноуборде и горных лыжах. Несмотря на то, что узбекские спортсмены не попали в число призеров, они получили ценный опыт борьбы на высоком уровне. Победителем медального зачета стала Япония, далее расположились Корея и Канада.

Следующая, XXXII зимняя Универсиада пройдет в итальянском Торине в 2025 году.

Преимущество наших боксеров

Близится к завершению чемпионат Азии U22 по боксу, проходящий в Бангкоке.

Осталось провести финальные бои. В мужской части турнира десять соотечественников завоевали путевки в финал. Среди женщин восемь представительниц нашей страны будут участвовать в решающих поединках.

Победа и в команде, и в личном турнире

На очередном этапе молодежного Кубка мира по фехтованию в состязаниях на саблях среди юношей, прошедших в Перу, представители отечественной сборной победили как в одиночной, так и в командной программах.

В индивидуальных состязаниях Мусе Аймуратову удалось одолеть всех своих соперников с большим преимуществом и подняться на высшую ступень пьедестала почета. Бронзовые медали в этой программе завоевали Исломбек Абдазов и Азизбек Даулетназаров. В командных соревнованиях наша сборная также удостоилась награды высшей пробы.

Состязания легкоатлетов

Представительницы сборной Узбекистана по легкой атлетике Даира Резинченко и Сафина Садулаева пришли участие в международном турнире в Астане (Казахстан).

Резинченко в прыжках в длину заняла первое место с результатом 6,32 метра, а Садулаева в прыжках в высоту сумела покорить лишь 1,85 метра, чего не хватило, чтобы занять место среди призеров.

Достойное выступление

В Франции состоялся международный турнир по настольному теннису. Участвовавшая в нем спортсменка молодежной сборной Узбекистана Аружан Камалова завоевала бронзовую медаль.

Успешно пройдя групповой этап, Камалова в четвертьфинале обыграла представительницу хозяев соревнований. Однако в полуфинале уступила спортсменке из Таиланда. Во встрече за бронзу наша соотечественница одолела иранскую теннисистку и поднялась на третью ступень пьедестала почета.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».



Акцент

Язык искусства не требует перевода, он понятен всем. Выставки искусства Узбекистана в Париже представили разные исторические этапы в развитии художественной культуры Центральной Азии, отразив процессы формирования древних очагов цивилизации и культуры, особенности природного ландшафта, исторические перемены, этнокультурные связи, религиозные культуры.

Несколько исторических этапов в развитии художественной культуры Центральной Азии, отразив процессы формирования древних очагов цивилизации и культуры, особенности природного ландшафта, исторические перемены, этнокультурные

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 308. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
91772010-867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.